#### ОТЧЕТ

о работе ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики за 1 -й квартал 2018г.

Патриотическое и духовно-нравственное воспитание граждан на современном этапе является одним из приоритетных направлений государственной политики. Библиотека ведет целенаправленную работу по духовно-нравственному воспитанию молодежи. Проводятся различные мероприятия о роли личности в обществе, нормах поведения, доброте и порядочности. Духовность и нравственность являются важнейшими базисными характеристиками личности.

В рамках исполнения Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики в 1-м квартале 2018г. были организованы следующие мероприятия:

#### 1. Проведение мероприятий по популяризации традиционных духовных ценностей народов Чеченской Республики:

В рамках 75- летия Сталинградской битвы в библиотеке прошли ряд мероприятий, направленных на патриотическое воспитание молодежи: 1 февраля в отделе общего читального зала состоялся час истории «Незатихающая боль блокады...» (присутствовало 27 человек); 1 февраля в отделе национальнокраеведческой литературы прошел вечер «Бессмертная юность» по книге Н. Сергеева «Солнце в крови», посвященный Герою Советского союза X.Нурадилову (присутствовало 35 человек), 2 февраля в отделе электронных ресурсов был подготовлен просмотр документального фильма «Город в огне» (присутствовало 80 человек), 2 февраля в отделе абонемента провели урок истории: «Ты в памяти и в В ходе встречи работники библиотеки рассказали сердце Сталинград!». собравшимся о значении Сталинградской битвы для исхода войны, познакомили с защитниками города-героя, среди которых был и чеченец Ханпаша Нурдилов. Также состоялся просмотр фильма «В семнадцать мальчишеских лет» рассказывающий о героическом подвиге Х. Нурадилова. В рамках мероприятия состоялось открытие книжной выставки, в экспозицию которой вошли книги, рассказывающие об этапах Сталинградской битвы, и художественные произведения, героями которых стали защитники Сталинграда. Присутствовало 27 человек. 3 февраля в доме офицеров 46 бригады войск Национальной гвардии России прошла беседа у книжной выставки «Герой Советского Союза – Ханпаша Нурадилов».

13 февраля в отделе национально-краеведческой литературы прошел час информации «Памяти павших во имя живых», посвященный дню памяти воинов — интернационалистов в России. На мероприятие были приглашены председатель Чеченского Республиканского Союза ветеранов Афганистана локальных войн и военных конфликтов Ташухаджиев А.Б., и др. Всего присутствовало 36 человек.

22 февраля в отделе общего читального зала провели урок мужества на тему

«Верность отцам – верность Отчизне». Присутствовало 45 человек.

- 22 февраля в отделе обслуживания пользователей с ограниченными возможностями состоялся урок мужества «На полях великих сражений» ко Дню защитника Отечества. Мероприятие провели для Региональной организации общества глухих. Присутствовало 22 человек.
- 22 февраля в отделе абонемента ко Дню защитника Отечества прошел урок мужества «Отечеству на верность присягая». На мероприятии присутствовали студенты вузов и учащиеся старших классов. Работники библиотеки рассказали читателям об истории праздника, призванного почтить память героев прошлого страны и выразить уважение тем, кто в наши дни находится на страже покоя нашей Родины. Присутствовало 18 человек.
- 22 февраля в отделе общего читального зала прошла беседа у книжноиллюстрированной выставке «Во Славу Отечества!», приуроченная ко Дню защитника Отечества. Цель мероприятия: формирование гражданского долга, уважительного отношения к исторической памяти своего народа, готовности к служению Отечеству, воспитание патриотизма и любви к своей Родине. Присутствовало 18 человек.

Ко Дню Конституции Чеченской Республики была организована книжная выставка «Конституция ЧР – гарант стабильности» 20 марта в отдел национально-краеведческой литературы и 22 марта состоялся информационный час «Знай Конституцию своей Республики», на котором присутствовало 24 человека.

# 2. Проведение мероприятий по возрождению и укреплению национальной самобытности, традиций, обычаев и обрядов на тему: «Нохчийн оьзда г1иллакхаш»

#### 3. Проведение среди молодёжи мероприятий по популяризации семейных ценностей

20 января в отделе литературы по искусству состоялся информационный час: «Поклон вам, родители!». Работники отдела собрали коллег, матерей и пользователей библиотеки, чтобы поговорить о самых дорогих и близких каждому человеку — о наших родителях: мамах, папах, бабушках, дедушках, о наших семьях. О том, как ценно и важно почитание родителей в исламе и вообще в нашем народе. Присутствовали 14 чел.

7 марта в отделе общего читального зала состоялся музыкально-поэтический вечер «Женщина-музыка»! «Женщина-свет». В течение всего мероприятия звучали поздравительные слова, стихи, романсы в адрес женщин. В рамках вечера была подготовлена книжно-иллюстрированная выставка «Женщина-музыка! Женщина-свет!». На ней были представлена разнообразная женская литература, таящая в себе разные секреты ухода за собой, семьей, домом, цветами, приготовление различных блюд и мн. др. На экспозиции также была представлена история возникновения Международного женского праздника 8 марта, поэтические сборники и изречения знаменитых людей, посвященные слабому полу. Присутствовало — 35 человек.

## 3. Проведение мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма среди молодёжи Чеченской Республики

21 января в отделе обслуживания пользователей с ограниченными возможностями состоялся информационный час «Религия мира», посвященный к Всемирному дню религии. На информационный час были приглашены учащиеся «Специальной (коррекционной) школы интерната для слепых и слабовидящих. Для закрепления учащимся пришлось ответить на вопросы викторины. Цель часа воспитать чувство толерантности и веротерпимости. Присутствовало 15 человек.

### 5. Проведение лекций и бесед с молодёжью на тему: «Влияние наркотических средств и психотропных веществ на организм человека»

4 марта в отделе медицинской литературы состоялся профилактический час: «Алкоголизм — путь в никуда». В мероприятии приняли участие преподаватели и студенты Грозненского технологического техникума сервиса. В ходе мероприятия, учащиеся узнали много интересных фактов из истории отношения разных народов к алкоголю, вспомнили и узнали пословицы, посвящённые алкогольным напиткам, услышали ужасающие сведения о статистике употребления алкоголя в Российской Федерации, а также о судебной практике, которая свидетельствует, что со злоупотреблением алкоголем связаны половина несчастных случаев со смертельным исходом на транспорте и половина всех убийств. Присутствовало 50 человек.

### 6. Проведение семинаров, акций, круглых столов по профилактике детского ДТП на дорогах Чеченской Республики, с привлечением специалистов

13 февраля в отделе технической и с/х литературы прошел конкурс кроссвордов «Угадай, какой знак» в рамках профилактики дорожно-транспортных происшествий. В информационной части библиотекари рассказали присутствующим пользователям об основных знаках дорожного движения. В ходе мероприятия участники встречи ответили на вопросы кроссворда и решили ребусы по правилам дорожного движения, подготовленные нашими библиотекарями. Присутствовало 14 человек.

27 февраля, сотрудники отдела технической и сельскохозяйственной литературы, провели классный час «Правила движения—закон улиц и дорог» в школе г. Грозный. В ходе встречи библиотекари вновь напомнили ребятам об основных дорожных правилах, и типичных ошибках при переходе проезжей части. Также дети ответили на вопросы теста: «Знаешь ли ты ПДД?». Присутствовало 33 человек.

В течение отчетного месяца информационно-библиографический отдел составил буклет по предупреждению детского травматизма.

Ответственный по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Тарвердиева Л.М.